
令和７年６月 長崎県交通・地域安全課

安全・安心まちづくり通信(第17号)

「安全・安心まちづくり」への取組み

今回は、昨年度に宣言された長崎市、諫早市及び松浦市の自治会・団体の主な取組内容をご紹介

しますので、皆様の自主防犯活動の参考にされてください。

〇 子供の見守り活動

・公民館と公園に「長崎県犯罪のない安全・安心まちづ

くり宣言」ののぼり旗を掲揚するとともに民家や掲示

板、ゴミステーションに自治会作成の「子ども見守り隊」

のポスターを掲示して、見守り活動を実施しました。

〇 団体独自の取組

・公民館と公園に10月～11月はハロウィン・イルミネーション、

12月～2月はクリスマスイルミネーションを灯して、日没が早

い冬季における安全・安心な環境づくりを行いました。

長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり宣言
< 参加団体募集中～６月末まで～ >

募集期間：４月１日(火) ～６月３０日(月)
申込方法：郵送・ＦＡＸ・電子メール
応募単位：自治会会・事業所・老人会等

【取組項目の一例】

【活動支援】 【活動報告】

・のぼり旗２枚 (ポールなし) 令和７年度の取組結果に

・防犯ＬＥＤ高輝度反射バンド ついて、活動報告書を提

１個 出していただきます。

まちづくり宣言

子供の見守り活動 パトロール活動 ながら見守り

詳細は県のホームページをご覧ください。

宣言の申し込みをされた団体にお渡しする活動支援用品については、８月下旬頃にお届けする予定としています。

西北町熊ヶ倉自治会（長崎市）

長崎県では、県民総ぐるみによる運動として、自主防犯活動の活性化を図り、「犯罪のない

安全・安心な長崎県づくり」を推進するため、「犯罪のない安全・安心まちづくり宣言」を行

う団体を募集しています。



〇 団体独自の取組

10月14日から5泊6日で4～6年生の児童21名を対象に地

域の結びつきを強めることを目的として、小船越町通学

合宿を実施しました。子どもたちは学校に通いながら公

民館に寝泊まりし、炊事や洗濯などを自分たちで行う生

活体験活動です。

この期間は保護者とは一切会えず、近隣民家19軒にも

らい湯に行き、子どもたちは地域の方々と交流しふれあ

うことで、たくさんのことを学んだと思われます。

〇 子供の見守り活動

・毎朝の登校時間の見守り、あいさつ活動を実施し、こども達への声かけを実施するとともに、

月２回の集団下校時には、学校に出向き児童と一緒に下校するなど、こども達の見守り活動

を実施しました。

〇 環境美化活動

・月２回のパトロールでは、ゴミ拾いや駅舎の清掃活動を実施しました。

・御厨駅に花を植えたプランターを設置しました。

・児童生徒の通学路の草刈りを行い、安心して通学できる環境を整備しました。

「令和６年度長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり地域賞」表彰式を開催！

６月11日、長崎市内において「令和６年度長崎県犯罪

のない安全・安心まちづくり地域賞」の表彰式を行いまし

た。

令和６年度に「長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり

宣言」を行った410団体の中から、年間の取組が特に優秀

であった１０団体を表彰したものです。

表彰式では、馬場副知事から各団体の代表者に対し、

表彰状と副賞の楯が授与されました。

表彰団体

小船越町自治会（諫早市）

「安全・安心まちづくり」への取組み

松浦市少年センター補導委員連絡協議会 御厨地区補導委員（松浦市）


